

编者按:近年来,我区不断加大人才引进力度,出台优惠政策吸引人才来坛就业创业,在各行各业中涌现了一批优秀人才。从今天起,我们将对10位优秀人才代表进行专题报道,讲述他们的故事。

姜方俊:有机农业倡导者 农民致富带头人

本报记者 左玲

“采菊东篱下，悠然见南山”，走进一号农场，陶渊明的名句便跃然于脑海中。置身农场内，触目所及的是1500亩的山林、湖泊、稻田、各式蔬菜水果种植的大棚，呼吸的是负氧离子空气，采摘的是有机蔬菜水果……这里便是80后“海归”青年姜方俊一手打造的世外桃源。



姜方俊近照

姜方俊,2003年从南京大学毕业后前往德国深造,攻读计算机硕士。2008年,从德国维尔茨堡大学毕业后进入世界500强企业德国大陆集团任高级工程师,这样安稳体面的工作令许多同龄人羡慕不已。但国外留学的经历使他对有机生活有了深刻的认知,这种健康的、环保的、慢的生活方式影响了他。他萌生了在国内发展有机农业的想法。2010年,恰逢线上版的“开心农场”在国内风靡,而计算机正是姜方俊的强项。他毅然放弃所学,将IT创新技术引入大农业,开发自己的智慧农场系统,开启了有机农业的跨界创业之路。

“选择在茅山脚下落户,主要是看中了这里得天独厚的地理位置,周边没有任何污染源,拥有清静、负离子空气和无污染的土壤;用来灌溉的水达到二级饮用水标准;政府政策支持力度也大,投资环境好。”姜方俊说。2011年4月,他带领团队创建了占地2000亩的一号农场。并成立了常州海之客农业发展有限公司、常州海威客网络发展有限公司,依托“一号农场”,注册了“壹号农场”商标。

一号农场从创始之初就主打有机概念。为了让客户相

信,这里所产的食物都是正宗的“有机”一族,姜方俊想出了免费发放体验券,先体验后下单的方法。姜方俊说,产品生产的标准和理念,生产环节的透明可以增加会员的信任感:“经常性地搞一些诸如采摘节等活动,邀请会员实地参观、体验、互动,更能获得消费者的信任。”

姜方俊所学的计算机专业正是一号农场的核心所在。农场采用的是基于数字化的云生产管理系统,打开手机“一号农场”生产端APP,就可以看到农事记录、病虫害记录、采收记录等内容。在农事记录中,农场内每块区域种植着哪种作物、进行了哪些农事操作、生产责任人是谁,都一目了然。他发挥自己“IT男”的优势,在生产产品之前,搭建销售网站,并建立与之配套的产品追溯平台,给每种蔬菜都贴上当下流行的二维码,通过手机扫描获取认证信息,包括证书编号、认证品种、生产商等。

在销售环节,一号农场采用欧洲常用的会员制方式。在姜方俊看来,农业最大的问题在于销售。开展会员制,根据会员的预定以需定产、点对点配送,能很好地化解农业经营中产销对接问题。于是,他率

先试行了“会员制”,会员们在网站上浏览产品,只需发送一个短信,系统就会自动生成配货单传到农场,24小时内蔬菜就会快递到会员手中。目前,农场已生产有机农产品300多种,在20多个城市拥有5000多名高端会员,农场还成为远近闻名的农业旅游景区,月均接待游客8000多人次。

生产安心食材,发展优质产业,带领农民致富,推广有机生活方式是姜方俊一贯的坚持,他一直以实际行动致力于打造“田园、乐园、家园”三大园区。农场直接带动了农民致富,不但使流转出土地的200多户人家有租金收入,而且让附近10多个自然村的150多名农民进入农场工作。同时,农场还带领农户以“基地+合作社+家庭农场”的模式发展有机、绿色、循环农业,辐射面积超10000亩,带动周边农户增收超500万元,人均2万元。

“今年,我们跟人保合作,给每个合作农户的农产品都买了保险,这样既保证了农民的利益,也增强了农业抗风险能力。”姜方俊说。村民们收入稳定、工作安心,过日子也变得讲究起来,有的人家买了汽车,有的

人家精心装修住房。村民们不但在自家房前屋后种上绿树红花,而且献计出力,踊跃参与“美丽乡村”建设。

目前,农场已经发展成集农业风情、种植文化、科普教育、休闲娱乐为一体的现代农业观光农场,品牌效应日益显现。现已在江苏、东北、河北、山东、陕西、云南、福建等多地建立合作基地。姜方俊也先后获评江苏省“青年双创英才”、共青团中央及农业农村部“全国农村创新创业优秀带头人”。

对于农场未来的发展走向,姜方俊早已有了规划,“我们农场不是普通的生产者,而是品牌商,对‘品牌’的坚守最终都要落在‘品质’的把控上。农业的发展之路是最艰辛的,却也是最具有前途的,有着很大的升级空间。下一步,我们将深化三产融合,做好产品深加工,充分利用新三板融资平台,通过品牌经营和外延式扩张,积极与大型超市合作,抢占国际国内市场,力争在较短时间内将公司打造成行业领先的有机农业企业。”



指前镇村级后备干部经验分享促进成长

本报讯 “这样的工作经验交流和心得体会交流很实在、接地气,大家敞开心扉交流农村工作心得体会,分享优秀年轻村干部工作经验……交流会紧贴新时期农村工作实际,理论联系实际,蕴含真知灼见。它帮助我们拓宽工作思路,增长知识才干,增强我们做好新时期农村工作的信心。”这是日前参加指前镇村级后备干部经验交流会的12名村级后备干部发自内心的共识。

为了加大对村级后备干部培养的力,坚持“培、管、用”三位一体,立足“给任务、压担子、多历练”,促进村级后备干部快速成长。日前,指前镇举办村级后备干部经验分享和心得体会交流会,12名新上任的村级后备干部参加了交流。

座谈会上,12名村级后备干部介绍了他们在农村基层短暂工作的心得体会,交流了他们参与农村集体经济发展、乡村振兴、村级党组织建设、创业富民、发展民营经济与合作社建设等方面工作的经验和得失。大家纷纷表示,经历农村“大熔炉”的锤炼,饱尝了工作艰辛,接受了精神洗礼,沐浴了组织阳光;对于他们成长而言,是新历程的“起跑线”,也是开启人生新的“驿站”。会上,农村优秀年轻干部徐珊、闵月华分享他们扎根农村奉献青春的经验,引起与会村级后备干部的强烈共鸣。村级后备干部纷纷表示,要以他们为榜样,矢志不渝扎根农村,把青春才智用到农村火热的实践中,为乡村振兴贡献自己的力量。

陆湘毅 吴汪俊

我区在常州市“农安卫士”技能竞赛中获佳绩

本报讯 近日,在常州市“农安卫士”检测技能竞赛中,区农检中心曹红娣荣获第二名,并上报市劳动竞赛委员会将授予“常州市技术能手”荣誉称号。我区获团体第二名好成绩。

此次“农安卫士”技能竞赛由常州市总工会、常州市人力资源和社会保障局、常州市农业委

员会共同组织,采取业务理论知识考核和实际操作技能考核相结合的评分方式,经过激烈角逐,我区共三人进入前十名。通过比赛,进一步推进农产品质量安全监管和检验检测体系建设,充分发挥职业技能竞赛在高技能人才培养、选拔和激励等方面作用,巩固农产品质量安全市创建成果。

王桂氏 邵楨

我区强化春节农产品质量安全监管

本报讯 春节将至,为确保春节期间餐桌上农产品质量安全,保障广大消费者身体健康和生命安全,连日来,区农林局水产科多次联合水产技术指导站、农业管理综合行政执法大队等部门,对部分农民专业合作社、农业规模养殖企业等开展质量

安全检查,发放《渔业法律法规汇编》和《食品动物禁用的兽药及其它化合物清单》等宣传资料,并就全年生产管理、农产品质量安全控制等深入交流。检查人员先后实地察看万叶水产合作社、钱散齐水产养殖家庭农场等,现场查看水产养殖“三项记

录”和水产品质量安全可追溯建设情况,并要求业主严格按照《农产品质量安全法》、《水产养殖质量安全管理规定》等法律法规要求,依法生产和按标生产,落实养殖主体责任,确保春节期间水产品质量安全。

刘伟杰

